

杜小刚主持召开市委常委会会议暨市委退役军人事务工作领导小组第四次会议 加快打造市域社会治理现代化无锡品牌 让改革发展成果更好惠及广大退役军人

本报讯 5月26日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议暨市委退役军人事务工作领导小组第四次会议,听取我市争创全国首批市域社会治理现代化试点合格城市情况汇报,研究部署推进市域社会治理现代化和今年退役军人工作等。

会议指出,全国首批市域社会治理现代化试点创建工作已进入全面收官验收阶段。各地各部门要以最高标准迎接试点验收,对标对表查漏补缺,集中资源固优补短,及时发现问题、推动整改、跟踪问效,确保各项任务措施在末端落到实处、见到实效,确保高分创成国家级试点合格城市。要以最实举措维护安全稳定,牢固树立以人民为中心的发展理念,建实建优“最多跑一地、服务零距离”矛盾纠纷多元化解体系,

全面提高市域风险洞察、防控、化解、治本、转化能力。要以最优方式打造善治高地,坚持智慧赋能、基础支撑,建立健全市、市(县)区、镇(街道)三级平安建设协调机制,加快推进三级社会治理指挥中心规范化建设,持续加大多元共治,不断提升全域一体联动效率,打造共建共治无锡品牌。

会议强调,今年是党的二十大召开之年、建军95周年,做好退役军人工作意义重大、责任重大。各地各相关部门要胸怀“国之大者”,按照习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作重要论述的指引,准确把握新时代退役军人工作的政治属性、内在规律和本质要求,进一步加强党对退役军人工作的全面领导,把做好退役军人工作作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”

的具体行动。要强化服务理念,紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”总要求,认真研究、制定出台贯彻国家、省新政策新制度新规范的具体举措,靠前服务退役军人就业创业,扎实做好双拥共建、军供保障等工作,让发展成果更多更好惠及广大退役军人和优抚对象。各级党委政府要把退役军人工作作为分内之事、应尽之责,市、市(县)区两级党委退役军人事务工作领导小组要提升政策制定、制度建设能力水平,各地区、各成员单位要紧密协作、互相配合,形成上下贯通、左右联动的工作格局,共同把各项工作做细做实做到位,让退役军人的获得感成色更足。

会议还研究了其他事项。

(惠晓婧)

四部门: 免除2022年内应偿还的 国家助学贷款利息

27日,财政部、教育部、人民银行、银保监会联合印发《关于做好2022年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作的通知》,通过调整2022年国家助学贷款利息等措施,帮助家庭经济困难毕业生缓解就业压力,支持做好高校毕业生就业服务工作。

《通知》明确,对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。

对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。

《通知》要求,国家助学贷款承办银行应按调整后调整的贷款安排报送征信信息,已经报送的应当予以调整。贷款学生受新冠肺炎疫情影响未能及时还款的,经贷款承办银行认定,相关逾期贷款可不作逾期记录报送,已经报送的应当予以调整。(央视新闻客户端)

梁溪大讲堂阐释历代贤吏“清慎勤”之道

本报讯 揽古照今,传递清风正气。5月27日,2022年梁溪大讲堂第二讲开讲。南京大学历史学院教授范金民以“恪守清、慎、勤——江苏(无锡)贤吏的为官之道”为题作专题讲座。市委书记杜小刚、市政协主席顾雪龙,市领导柏长岭、陆志坚、蒋敏、周常青、李秋峰、张镇、秦咏新、卢敏现场聆听讲座。市委常委、市纪委书记、市监委主任周凤琴主持。

当天下午,杜小刚一行首先参观了“崇德倡廉——江苏历代贤吏展”。来到市民中心1号楼一楼大厅,大幅展板十分引人注目。展板上,图文并茂地呈现了白居易、范仲淹、包拯等清官廉吏杰出代表的生平和为官故事,其中不

乏顾宪成、高攀龙、徐溥等无锡籍贤吏。《咏石灰》《爱莲说》等同步展出的廉洁文化主题书画作品及心得体会,充分体现了广大党员干部见贤思齐、择善而从的精神追求。市领导们驻足观看,对用好廉洁无锡历史基因、讲好廉洁无锡故事的创新做法予以赞赏。

范金民结合编写《江苏历代贤吏为官之道》一书的感悟和思考,围绕“清”“慎”“勤”的丰富内涵,生动讲述了江苏历代贤吏尤其是无锡贤吏的为学、为人、为官之路,揭示了古之廉官的立德、立功、立言之道。“何为清、慎、勤?”“如何才能清、慎、勤?”与会人员认真聆听思考,表示讲座兼具理论性

和专业性,是一堂有深度、有高度、有厚度的廉政教育课。

周凤琴在小结讲话时说,此次讲座既是今年“5·10”思廉月系列活动的圆满收官,更是无锡廉洁文化高地建设的重要一课。要坚持在历史和现实的对照中,经常性躬身自省、对照检视,更加重视历史经验的借鉴和运用,注重从名垂青史、百姓传颂的清官廉吏身上学习克己奉公、清廉自守、坚持原则等气节风骨,修好对党忠诚的大德、滋养严于律己的品德、锤炼造福人民的公德、培养修身齐家的美德,夯实“三不”一体推进的思想根基,为纵深推进全面从严治党、建设人民满意的廉洁无锡提供坚强支撑。(惠晓婧)

“纾困十条”助力跨境外贸

本报讯 昨获悉,为助推外贸保稳提质,市商务局联合阿里巴巴国际站推出跨境外贸纾困十条,通过商机、物流、资金金融、服务和人才五个方面的保障举措,确保跨境电商商家接得到单、发得出货、贷得到款、收得到钱、招得到人。

作为外贸新业态,跨境电商在稳定外贸外资基本盘、推动贸易高质量发展方面发挥了重要作用。此次纾困十条涵盖了跨境电商各个关键环节,其中跨境物流、资金服务等举措已在今年3月底陆续推出,目前已惠及1.3

万商家。统计数据显示,今年1-3月,全市跨境电商进出口交易额达5.36亿美元。

据了解,通过确定性商机保障,帮助商家接得到单,是此次纾困十条的着力点。目前阿里巴巴国际站已上线“7天发货,30天到货保障”保供专场,给予商家面向欧美十国买家的定向投放扶持,并借助线上数字展会、数字参展、直播看厂等数字化外贸手段,让中国商家可以在线上拓展新客户。同时,为帮助商家发得出货,不仅增投海运运力,整合全国2万条线路保障拖

车运力,覆盖七大港口报关服务,还推广“拖车+报关+整柜”一体化物流解决方案。为帮助外贸商家贷得到款、收得到钱,不仅提供延期还款及免息服务,订单贷还款款日自动延期至最长90天,还面向所有跨境中小企业全面开放收款能力,跨境提现可4小时到账。

值得关注的是,本次纾困十条还包括确定性人才保障,将联合2000所高校培养100万名跨境电商人才,并帮助高校毕业生通过该计划实现就业。(天易)

促推强制报告制度 “长出牙齿”

最高检发布侵害未成年人案件
强制报告追责典型案例

最高人民检察院27日发布一批侵害未成年人案件强制报告追责典型案例,引导负有强制报告义务的单位和个人依法履行报告义务,强化未成年人权益保护。

此次发布的典型案例共6件,包括住宿经营者接待未成年人与成年人共同入住时,不依法登记入住人员信息、不核实询问相关情况,发现未成年人面临侵害危险不报告,致使未成年人遭受严重侵害;学校管理人员发现教师侵害未成年人犯罪线索压案不报,造成恶劣影响;私营医疗机构接诊怀孕幼女不报告,导致未成年人持续遭到侵害无人保护;医务人员接诊遭受家庭暴力伤害儿童不报告,幸有院内护士及妇联同志主动报告,才使被害幼童获得及时保护;社区居民委员会发现不具有抚养能力的限制民事行为能力人独自养育子女不报告,最终导致幼童因不当喂养行为窒息死亡等情形。上述案例中未履行强制报告义务的相关单位和个人均受到了不同程度的处罚、处分、批评教育,主动报告人员获得了表彰奖励。

据了解,2020年5月至2022年3月,检察机关办理相关案件中涉案线索来源于强制报告的达2854件;发现应当报告而不报告案件超过1600件,推动追责299人。

“强制报告制度是护航未成年人健康成长的有力保障,更是法定责任和义务。”最高检第九检察厅相关负责人表示,下一步,检察机关将扎实做好强制报告落实情况“每案倒查”工作,保障制度执行,促推强制报告制度“长出牙齿”。(新华社)

